

Союз. - 1991. - № 49. - С. 24

## СМЕРТЕЛЬНАЯ

### РАНА

Могла ли современная медицина спасти Игоря Талькова!



Сначала — о претензиях к действиям врачей. Артист Олег Газманов, который участвовал в том же концерте шестого октября на сцене «Юбилейного», заявил в «Комсомольской правде»:

«Скорая помощь» приехала только через полчаса. И самым эффективным препаратом у них был нашатырный спирт. В первой больнице, куда отвезли Игоря, не было врачей, во второй — нормальных технических средств...»

Вот какую последовательность событий зафиксировала техника.

16.38. Первое обращение на «скорую помощь» с вызовом на огнестрельное ранение.

16.39. Выезд на место происшествия двух машин — с разных мест: «штормовой» (реанимационно-хирургической) и бригады интенсивной терапии с 1-й станции «скорой помощи».

16.51. Диспетчер станции связывается с машинами для выяснения их местонахождения. Ответил водитель «скорой»: «Врач у больного».

16.53. Тело Игоря Талькова погружают в машину.

16.54. К месту происшествия подъехала, встретив отъезжающую машину с мигалками, штормовая бригада. Для выяснения, нет ли еще пострадавших от стрельбы, врачи встретились с начальником медпункта «Юбилейного». Во время выстрела он был в зале и примчался за кулисы, где уже была медсестра.

Врач «скорой» записал в истории болезни: сердцебиение, дыхание, пульс отсутствуют; зрачки максимально расширены. Служба «скорой» мертвых не берет, но это был случай особый; нельзя было оставлять тело в зале, где разгулялись страсти и последствия были непредсказуемыми.

17.00. В больнице «скорой помощи» № 10 ответственный врач и анестезиолог подняли труп в реанимацию лишь для того, чтобы отделить сопровождающих от Талькова. Как сообщил зам главврача горстанции «Скорая помощь» А. Ушаков, у Игоря Талькова оказалось огнестрельное пулевое слепое проникающее ранение грудной клетки с повреждением сердца, легкого, средостения. Кровопотеря — запредельная, с такими ранениями не живут.

Почему же, спрашивается, медики сразу не выступили с опровержением выдвинутых в их адрес обвинений? Просто по долгу службы им запрещено публично высказываться по поводу огнестрельных ранений: это может помешать следствию.

А главврач 10-й городской больницы «Скорой помощи» Семен Лившиц сказал так: «Если бы в «Юбилейном» заранее развернули операционный стол и бригада находилась в полной готовности, то и тогда не могло быть и речи о спасении. Игорь Тальков был убит на месте».

Л. СЕРДОБОЛЬСКАЯ

(«С-Пб ведомости», 24.10.91, с сокращениями).